



# 回家路漫漫，有你们真好

咸宁日报全媒体记者  
程昌宗 章文静

9日上午11时许，暖阳驱散了清晨时分的薄雾，由两辆引导车、两辆大巴车组成的赴岳阳接首批滞留省咸宁人员返乡车队在咸宁客运中心顺利启程。

8日下午，市指挥部发布《省外咸宁人回乡公告》后，网上报名人数一夜之间激增至500人以上。经过工作人员对报名者身份信息、隔离证明手续等进行仔细甄别，首批电话通知确认25名符合条件的滞留在外的咸宁市民于9日在高铁岳阳东站汽车站集合。

一路上，带队执行此项特殊任务的市运管处副处长黎凌辉电话响个不停，联系湖南方面核对协调通行指定卡口和路线，联系岳阳方面协调工作人员配合；这边，同行的市运管处副处长左斌峰的手机直接插上了充电宝，滞留外省市民求助电话一个接一个呼入……

车子一路平安驶入湖南省岳阳东汽车站。多名在集合地点翘首以待的滞留外省咸宁市民兴奋之情溢于言表：我们终于可以回家了！

“我在湖南‘漂泊’16天了……”

“真的真的真的太感谢市委市政府对我们的关心了……”激动之下，早早就集合点等待的通山市民王女士已经不知道怎样表达喜悦之情，一连说了3个“真的”。

大年初一，王女士从外地准备返回咸宁时，获悉湘鄂省际收费站已经实行道路管控无法通行。飞机、高铁……王女士想了很多办法，仍然没有任何进展。

“从大年初一起，我就被困在长沙了，身上的钱也不多了……”本着离家近一点的想法，王女士辗转从长沙来到岳阳临湘，并住入了当地政府统一安排的外省滞留人员安置酒店。

王女士说，酒店方对他们比较友善，每日登记、测温、消毒等必要环节也落实得很好。每天她都通过手机上的网络资讯了解咸宁特别是通山的情况，一心牵挂着家人，希望早点回家。

“我也知道，现在我们这样在外人员回去，多少有些给当地添麻烦，但是哪个不想家呢？”王女士说，隔离14天期满后，她就领取到了隔离证明，更加关注回家的信息。

百般无奈之下，作为户外爱好者的王女士甚至做好了徒步翻山越岭从岳阳边界走回通山的计划。“我做了规划，大概3天时间可以走到，但是这次出门没有带户外装备，一路上不可预知的风险太多，所以一直在犹豫，不敢贸然上路。”

通过咸宁日报传媒集团的新媒体客户端了解到《省外咸宁人回乡公告》，并了解到集合点就在岳阳时，身在临湘的王女士喜出望外，连忙按要求准备相关资料做好网上报名。接到工作人员确认电话时，王女士几近哽咽。

9日上午，王女士收拾好行李，从临湘包乘出租车一路直奔岳阳东汽车站集合点。经过身份核验等信息确认后，王女士接受消毒上车等候，口罩都遮不住脸上的喜悦之情。

“在赶来岳阳路上我接到电话了”

和许多滞留外省人员一样，在赤壁工作的汪女士年前到安徽探亲之后，回家之路也是跌宕起伏。

急着赶回工作岗位，却回家无路，汪女士做得最多的就是每天抱着一线希望问朋友、问亲戚，上网留意相关信息。甚至曾有黑车司机微信联系索要天价费用送她到咸宁，大喜过望的汪女士顾不上心疼钱，稍作还价就准备付费了。在转账前一刻，她被朋友及时阻止：你是不是傻，这百分之百是骗局，这时候什么车子能带你回去？

8日下午，不停刷手机信息的汪女士看到了咸宁指挥部发出的《省外咸宁人回乡公告》。在当地，作为省外人员的她，早已接受了居家隔离14天并取得证明。随后，汪女士用最快的速度办理了所有的必要材料，并连夜提交。

“我其实并没有第一时间接到电话确认，但是我第二天一大早从安徽飞往长沙，又火急火燎地赶到岳阳。”汪女士说，自己手续齐全，离岳阳集合点近一点，希望也多一分。

在长沙到岳阳的高铁上，一个陌生的咸宁号码打过来，接听到确认信息后，汪女士欣喜不已，当即就向亲友们告知了这一喜讯。

首批接送车辆接近岳阳东汽车站集合点时，由于路线不熟，车辆暂时在附近一处路边停靠，工作人员在打电话了解相关路线。远远看到车身横幅有“欢迎咸宁市民回家”字样的汪女士，拖着行李箱一路小跑过来，高兴地等在车门口。

“我的运气真是太好了，太感谢家乡领导……”找到了“组织”的汪女士连忙拿出相关证明进行核验，然后就开心地掏出了手机发朋友圈。

后记：首日，在集合点现场，也有一些落寞的身影。5名来自湖北省其他市州的滞留人员因与公告信息要求不符而无法登车。

“我们这也是对他们负责，符合要求的咸宁市民，我们接回后在当地进行居家隔离。如果让他们随车到咸宁，他们也无法前往各自的目的地。”市运管处副处长黎凌辉说。

来自鄂东某市的市民汪先生说：“非常羡慕滞留在外的咸宁人能被家乡人包车接回，也希望自己能早日回家。”

望着汪先生拖着行李黯然离去的身影，记者只有祝他好运，早日回家。

市运管处副处长左斌峰告诉记者，截至11日18时，在省高警崇阳大队两名警员、一辆警车的保驾护航中，首日、次日咸宁共接回滞留外省人员90人，第三批35人已经登车出发，很快就可以回到咸宁。

据悉，“岳阳—咸宁”点对点包车还将持续运行，目前网上报名人数已经超过1500人。工作人员表示，将尽力让符合条件的滞留外省咸宁市民早日回家。

# 福星城小区三问

咸宁日报全媒体记者 周萱 通讯员 龚斌安



2月4日，因疫情防控需要，咸宁市新冠肺炎防控指挥部对市区福星城小区采取封闭管理，该小区成为我市首个全封闭小区。

封闭管理下的小区现状如何？1200多户居民生活能否保障？2月10日，记者走进福星城小区实地探访。

## 封闭小区谁来管理？ ——党员干部带头干

“接到小区封闭的消息后，我们于2月5日在市指挥部交通组的指导下，迅速组建了福星城抗击新冠疫情工作专班，成立了小区临时党支部。”当日上午，正在福星城小区巡查的临时党支部书记、咸宁职院纪委书记余为民说，组建临时党支部是为了更好地发挥党建引领作用，在小区封闭期间起到战斗堡垒的重要作用。

由于小区内住户较多，志愿者数量不足，实际管理和服务工作有困难。结合小区实际，临时党支部定下了“小区自我管理和服务”的思路。

2月6日，临时党支部通过小区业主QQ群、微信群向小区住户发出《致福星城小区党员、公职人员的倡议书》，号召小区内的共产党员和公职人员挺身而出，勇当先锋，积极投身防控第一线。

不一会儿，群里就有党员、群众在群里纷纷响应，志愿报名参加小区临时管理服务工作。“大家纷纷表示，危急时刻，党员就是要带头。”余为民说。

目前，福星城小区抗击疫情工作专班下设综合协调组、物资配送组、医疗保障组、联络排查组、保洁消杀组、安保维稳六个小组，党员志愿者58人，雷锋志愿者15人。临时党支部每位支委负责一个小组，定岗定责开展工作。

## 居民生活怎样保障？ ——志愿服务接力干

“小区封了，我们怎么买菜吃饭？”“生病了我们怎么出去看？”这是福星城小区住户最初的担忧。

“住户的担心是正常的，我们要做的是急住户之所急、想住户之所想，为他们做好服务保障，打消他们的顾虑。”临时党支部支委、市文旅局副局长杨奇说。

## 居民生活怎样保障？ ——志愿服务接力干

“小区封了，我们怎么买菜吃饭？”

“生病了我们怎么出去看？”这是福星城小区住户最初的担忧。

“住户的担心是正常的，我们要做的是急住户之所急、想住户之所想，为他们做好服务保障，打消他们的顾虑。”临时党支部支委、市文旅局副局长杨奇说。

“小区封了，我们怎么买菜吃饭？”

“生病了我们怎么出去看？”这是福星城小区住户最初的担忧。